ПРОТОКОЛ ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА 

СЕКЦИЯ „АЕРОКОСМИЧЕСКИ СИСТЕМИ ЗА УПРАВЛЕНИЕ” (ИКИТ-БАН) 

Разширено заседание за обсъждане на проекта „Въздушен старт”
Проведено на 26.02.2020 г.

Присъстващи: 

Проф. Петър Гецов, проф. Георги Сотиров, проф. Димитър Недялков, проф. Димо Зафиров, проф. Павел Пенев, доц. Константин Методиев, доц. Павлин Граматиков, доц. Димитър Йорданов, Борис Хотинов, ас. Йордан Цветков, Евгени Хубенов, полк. Илия Милушев, Огнян Огнянов.

Проф. Гецов открива заседанието, като поставя и основните въпроси, на които следва да се даде отговор: актуалност; възможности за реализация; верификация на резултатите; икономическа целесъобразност. Дава думата за две презентации на проф. Пенев и доц. Йорданов.

Проф. Пенев прави презентация на концепцията.

Доц. Йорданов представя  резултати от моделирането на полета за изстрелване.

Проф. Гецов обръща внимание на възмоностите за обвързване на проекта „Въздушен старт” и сътрудничеството със словенски партньори за изследване на мълнии и възможностите за изстрелване на наносателити, като допълнение към системата.
Проф. Недялков също обръща внимание на крайната цел и смисъла от такъв проект, като изразява положително мнение, но предлага да се създаден прототип на система за въздушен старт и търсене на възможности за финансиране от държавата.

Полк. Милушев взима отношение по параметрите на маньовъра, като препоръчва да се направят модели с дозвукова скорост и достигане на голяма височина, докато свръхзвуковата приема за по-скоро нереалистична.

Доц. Йорданов дава пояснения по моделите и изразява съгласие с бележките на полк. Милушев.

Проф. Зафиров обръща внимание на реализуемостта на проекта – физическа, политическа и икономическа. Сича, че би могло да се намери пазар за извеждане на наносателити.

Огнянов обръща внимание на финансовите параметри, като счита че подобен проект би бил по-оперативен, т.е. би дал възможност за по-често извеждане на спътници, но на по-висока цена, което по-скоро превръща проекта в по-интересен за военни цели. Предлага първоначално да бъде създаден изследователски проект без нужда от бизнес план. Счита, че е нужен международен консорциум от поне три страни, както и участие на ВВС.

Проф. Недялков допълва, че би могло да се направи и моделиране на полета с Миг-21.

Проф. Гецов обобщава следното:

1) нужни са още модели – най-вече дозвукови; 2) проекта първоначално следва да се оформи като изследователски; 3) необходима е подкрепа от МО, която да бъде официализирана с писмо; 4) нужни са още двама международни партньори.

Поставят се следните задачи и отговорни лица с краен срок за изпълнение до края на месец март 2020 г.: 1) търсене на международни партньори, като България остава водеща (Огнянов, проф. Зафиров, проф. Сотиров); 2) осъществяване на сътрудничество с ВВС и МО (проф. Пенев, проф. Недялков, проф. Сотиров); 3) продължаване на моделирането (доц. Йорданов, проф. Пенев); 4) планиране на типа сателит (проф. Гецов, доц. Граматиков, Хотинов).
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